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Αγαπητέ κύριε …, 
 

Σας ευχαριστώ για την εµπιστοσύνη που µας δείξατε απευθύνοντας την µε αρ. Φ 

137889/15.2.2011 αναφορά σας στον Συνήγορο του Πολίτη. Με αυτή µας γνωστοποιήσατε 

τo πρόβληµα που αντιµετωπίζετε ως προς την ανανέωση της άδειας διαµονής για σας και τα 

µέλη της οικογένειάς σας, λόγω της, χωρίς δική σας υπαιτιότητα, αδυναµίας δήλωσης του 

χριστιανικού σας γάµου, µε την υπήκοο Παραγουάης µητέρα των παιδιών σας, στην 

Πρεσβεία της Συρίας στην Ελλάδα. Η µέχρι σήµερα αδυναµία της καταχώρησης του γάµου 

σας και της εκπορευόµενης από το γεγονός αυτό µη αναγνώρισης των παιδιών σας ως 

υπηκόων της µιας ή της άλλης χώρας, αποτελεί το κύριο εµπόδιο για την ολοκλήρωση της 

διαδικασίας κτήσης άδειας διαµονής στη χώρα για σας και τα µέλη της οικογένειας σας.  

Όπως γνωρίζετε, σας έχουµε συστήσει επανειληµµένως τις ενέργειες στις οποίες πρέπει 

να προβείτε προκειµένου να λάβετε επίσηµη πιστοποίηση είτε από την Παραγουάη είτε από 

τη Συρία ως προς την καταχώριση στα αντίστοιχα µητρώα των χωρών σας των ανήλικων 

τέκνων σας, που έχουν γεννηθεί στην Ελλάδα, όπου και διαβιείτε από το 1989.  Η σύζυγός 

σας µας ενηµέρωσε ότι έχετε λάβει τα επίσηµα έγγραφα από την Παραγουάη που 

αποδεικνύουν ότι τα παιδιά σας, εφόσον δεν έχουν διαµείνει στη χώρα αυτή για τουλάχιστον 

τρία έτη, δεν λαµβάνουν την υπηκοότητα της Παραγουάης. Αντίστοιχες ενέργειες θα πρέπει 

να κάνετε και µε τη Συρία. Από την Πρεσβεία της Συρίας στην Ελλάδα θα πρέπει να 

προσκοµίσετε επίσηµο έγγραφο/βεβαίωση το οποίο να πιστοποιεί το καθεστώς των παιδιών 

σας ως προς την κτήση ή µη της υπηκοότητας της Συρίας. Εφόσον αποδειχθεί ότι τα τέκνα 

σας δεν λαµβάνουν αυτόµατα τη Συριακή ιθαγένεια από εσάς, τότε θα πρέπει να 

ακολουθήσετε τη διαδικασία που προβλέπεται στην Ελλάδα, από το άρθρο 1 του Κώδικα 

Ελληνικής Ιθαγένειας, για τη κτήση της Ελληνικής ιθαγένειας από γέννηση στο ελληνικό 



 

έδαφος, εφόσον µε τη γέννηση στο ελληνικό έδαφος τα τέκνα σας δεν αποκτούν την 

ιθαγένεια άλλου κράτους.  

 

Με την έγγραφη αυτή ενηµέρωσή σας θα θέλαµε να σας γνωρίσουµε ότι ο Συνήγορος 

του Πολίτη εκ του νόµου (3094/2003) δεν έχει περαιτέρω περιθώρια παρέµβασης για την 

υπόθεσή σας αν δεν προβείτε στις προαναφερόµενες ενέργειες. Στην περίπτωση δε που 

λάβετε και από την Συρία την αναγκαία πιστοποίηση περί της ιθαγένειας ή µη των τέκνων 

σας, θα πρέπει να την υποβάλετε, µαζί µε τα επίσηµα έγγραφα από την Παραγουάη, στην 

∆/νση Αλλοδαπών και Μετανάστευσης ∆υτ. Αττικής & Πειραιά (µέσω του ∆ήµου σας) και 

τη ∆/νση Μεταναστευτικής Πολιτικής (Ευαγγελιστρίας 2, Αθήνα), όπου έχετε υποβάλει και 

αίτηµα για χορήγηση άδειας διαµονής για εξαιρετικούς λόγους.  

Αν υποβάλετε τα προαναφερόµενα απαραίτητα έγγραφα στις παραπάνω υπηρεσίες και 

αντιµετωπίσετε περαιτέρω προβλήµατα µε το ζήτηµα χορήγησης άδειας διαµονής σε σας και 

τα τέκνα σας, ή την ιθαγένεια των τέκνων σας ή κάποιο άλλο πρόβληµα µε τη ∆ιοίκηση που 

εµπίπτει στις αρµοδιότητές µας, µη διστάσετε να επικοινωνήσετε εκ νέου µαζί µας 

υποβάλλοντας νέα αναφορά.  

 

 

 

Με τιµή 

 

Βασίλης Καρύδης 
Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη 

 

 


